

重点

含双酚A奶瓶6月1日起禁产,9月1日起才禁售

明知不安全,干吗缓冲仨月

本报济南5月31日讯(记者 王倩) 5月30日,卫生部等六部委发出通知,针对含双酚A的婴幼儿奶瓶,我国从6月1日起禁止生产,9月1日起禁止进口和销售。从禁产到禁售隔了三个月,这个“缓冲期”引发不少质疑。

市民郝女士的儿子出生五个月了,如今家里有朋友送来的五六個奶瓶。5月30日,看到六部委“封杀”含双酚A奶瓶的消息后,郝女士立马把这些奶瓶扔到了一边,又到市场上买了玻璃奶瓶。

令她不解的是,六部委既然决定禁售含双酚A奶瓶,肯定是因为双酚A对孩子的健康有影响,为什么不直接禁售,却规定了三个月的销售“缓冲期”呢?“难道在这三个月里用双酚A奶瓶就不会对孩子的健康产生影响吗?”郝女士质疑道。

采访中,与郝女士有同样想法的消费者不在少数。市民刘先生说,前段时间锦湖轮胎被爆出质量问题,但真正回收是几个月之后,面粉增白剂从被证实对健康有害到禁售也是历经好几个月,“要留些时间给企业处理这些问题产品,我们也可以理解,但是不能以孩子的健康、安全为代价。”

山东大学社会学教授王忠武对设置三个月的“缓冲期”也不理解。在他看来,食品等与生命安全相关的产品,一旦发现存在安全隐患,应当立即禁止生产和销售,并在最短的时间内召回。

“在这一点上,政府的态度应该很明确。”王忠武分析,三个月的“缓冲期”可能主要是考虑到企业更换加工工艺、配方、设备等,但这并不能作为可以缓冲处理问题产品的理由。

针对这些质疑,5月31日下午,记者向卫生部新闻中心传真了采访函。截至记者发稿时,仍没有收到相关回复。



市民在选购奶瓶时比以往更加慎重。本报记者 王倩 摄

○市场调查

玻璃奶瓶更受市场青睐

5月31日,记者走访济南市部分商场、婴幼儿用品店发现,市场在售的玻璃奶瓶明显增多,而且自国家六部委发布对含双酚A奶瓶的“封杀令”后,不少家长更倾向于选用玻璃奶瓶。

今年2月底,欧盟宣布禁产含双酚A的婴幼儿奶瓶时,记者曾对历山路大润发超市的奶瓶专柜进行过调查。5月31日,记者再次来到该超市二楼的奶瓶专柜时发现,与上次采访时的情形不同,现在货架上摆放的大都是玻璃奶瓶。

在银座地下购物广场内,虽然PC材料的塑料奶瓶与玻璃奶瓶仍各占半壁江山,但部分塑料奶瓶上已明确标注了“不含双酚A”。

山东轻工业学院材料科学与工程学院院长姚金水曾告诉记者,双酚A是合成PC的必需原料,要想PC材料中不含双酚A是不可能的。正因如此,双酚A让PC材质的塑料奶瓶很“受伤”,不少消费者已开始弃用这种奶瓶。

在银座超市内,记者遇到了为孩子买奶瓶的曹女士,她看了很长时间,最终选定了玻璃奶瓶。“万事以安全为主,玻璃的虽然沉,但起码安全啊。”

记者发现,挑选奶瓶的消费者比以往更加注重材料,一名市民在选购一款塑料奶瓶时,主动询问工作人员它含不含双酚A,在得到不含双酚A的答复后才放心地将奶瓶放入购物筐。

本报记者 王倩

孔孟文化遗产地保护项目通过世行批准

本报讯 5月24日,在美国华盛顿召开的世界银行总部世行贷款项目审查会议上,山东孔孟文化遗产地保护项目顺利通过世界银行执行董事会批准。世行执董会对该项目的审批通过,标志着世界银行官方对该项目的技术、经济、财务、采购、环境、社会等各个方面的最终认可,也标志着项目进入全面实施阶段。

经国务院批准,山东孔孟文化遗产地保护项目于2009年7月列入国家《世界银行贷款2010-2012财年备选项目规划》。省中华文化标志城规划建设办公室协调省和济宁市有关部门,全力推进项目各项前期准备工作,依次经过了鉴别团、准备团、预评估团、评估团等世行代表团的审核,完成了项目建议书批复、环评报告批复、可研报告批复、财政投资评审、资金申报报告批复等各项国内审批程序。

4月20日,国家财政部牵头就该项目在华盛顿与世界银行进行谈判,对项目《贷款协议》、《项目协定》文本内容进行确认,形成谈判纪要,为世行执董会的顺利通过打下了坚实基础。

沪股(600891-601999)

长阳(600740) 上海物贸(600225)

长电科技(600584) 通鼎光通信(600432)

长信科技(300088) 江苏索普(600740)

长源电力(600966) 金利华(300022)

长高集团(002490) 洪都航空(600335)

长信科技(300088) 金利华(300022)

长源电力(600966) 金利华(300022)

长高集团(002490) 洪都航空(600335)

长信科技